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Красноярск
Озеленение южных городов складывается из ярких цветников с экзотическими, травянистыми, декоративно-цветущими растениями, вечнозелеными лиственными деревьями и кустарниками. В озеленении городов Сибири с резко-континентальным климатом имеется свои сложности, особенности и отличительные черты. Для города Красноярска характерным является не только использование определенного состава древесных пород, но и применение преимущественно регулярных цветников из однолетних травянистых растений. 

Город активно застраивается и, к сожалению, все меньше остается мест для отдыха с участием зеленых насаждений. Однако существуют участки городской территории, которые наиболее часто посещаются горожанами и гостями Красноярска. Такие объекты расположены в районе исторической застройки города. 

Именно эти участки могли бы стать визитной карточкой города. В статье предлагаются варианты использования русского, восточного и экзотического стилей при озеленении Красноярска.

В качестве опытных объектов предлагаются три участка, один из которых располагается на пересечении проспекта Мира и улицы Горького. Для оформления этой территории предлагается «Русский» стиль. Такое решение продиктовано окружающей ситуацией.

Для русского стиля характерно использование природного направления в ландшафтном проектировании. В ассортимент растений могут быть предложены породы-аборигены, переносящие сложные экологические условия города. Это такие виды древесных растений, как рябина обыкновенная, боярышник кроваво-красный, бузина сибирская, яблоня сибирская, ель сибирская, лиственница сибирская и т.д.

В цветочном оформлении рекомендуется участие луковичных для раннего цветения. Их можно высаживать под полог древесных растений с последующей заменой на неприхотливые многолетники (манжетка, бадан, ландыш, брунера….).

Второй опытный участок располагается возле здания БКЗ. Соседство с торговым комплексом «Китай-город» подсказало выбор «Восточного» стиля при озеленении данной территории.

Для восточного стиля характерно участие красивоцветущих древесных растений. Используя экологический принцип подбора растений для озеленения Сибирского крупного города, возможно применение таких пород, как сирень обыкновенная и венгерская, яблоня сибирская и Недзведского, абрикос сибирский, вишня войлочная и степная, жимолость татарская, спирея японская, рябинолистная, калина обыкновенная сорта Бульденеж, рододендрон даурский, роза морщинистая и других породы. Кроме того, при использовании восточного стиля уместно применение кленов татарского, приречного, можжевельника казацкого, туи западной, ели колючей и т.д. [1]

В цветники на объекте, выполненном в восточном стиле, проектируются такие декоративные травянистые растения, как пионы, гравилат, купальница азиатская, ирисы, папоротник, хосты и другие.

Третий объект размещается на пересечении улиц Копылова и Ладо Кецховели. Данная территория может быть озеленена в «Экзотическом» стиле. Для данного стиля рекомендуется использование растений, не характерных для Сибирского региона. Среди растений можно использовать такие деревья и кустарники, как орех Маньчжурский, черемуха Маака, форзиция, миндаль степной, аморфа кустарниковая, а также декоративные формы некоторых видов древесных растений с необычной окраской листьев (пестрые, желтые, серебристые, пурпурные, фиолетовые). Кроме того, возможно применение формовочной стрижки древесных растений с целью получения декоративных форм кроны (шар, куб, пирамида, шпалера) и штамбовых форм.

Для цветочного оформления подойдут такие травянистые растения, как кохия, клещевина, амарант, целлозия, папоротник, хоста, канна, монтбреция, тигридия, синеголовник, мордовник, астильба и другие.

Новое решение в озеленении городской территории состоит в возможности использования различных стилевых направлений при создании ландшафтно-архитектурных композиций с целью повышения экологической роли зеленых насаждений.

Развитие ландшафтного искусства возможно не только в южных районах России, но и в Сибири.
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