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Объект реконструкции – территория возле Органного зала - находится в районе исторической застройки г. Красноярска по ул. Декабристов, 20-22. Общая площадь территории составляет 0,34 га и представлена в настоящее время двумя зданиями, небольшой площадкой перед фасадами (с западной стороны), а так же изолированной территорией с восточной стороны зданий.

Причины реконструкции территории:

- нефункциональное использование территории объекта;

- отсутствие композиционного замысла и связи между стилистикой строений и прилегающей территории;

- отсутствие эстетической привлекательности насаждений и объекта в целом;

- наличие загущенных и неструктурированных посадок;

- отсутствие цветочного оформления. 

Первое здание Римско-католического храма было построено в 1857 г. Оно было деревянным. Снаружи здание церкви было оштукатурено и выбелено известью; изнутри выкрашено белой краской, на хорах был установлен орган. К концу XIX века здание обветшало. В начале XX века прихожане церкви приняли решение построить каменное здание. 20 июля 1908 года началось строительство «каменного римско-католического храма во имя Преображения Господня». Для нового здания был выделен участок по Батальонному переулку (ныне переулок Декабристов). Архитектурный стиль здания – неоготика. Автор проекта В. А. Соколовский. В 1982 году в храме установили орган. Зал отличается хорошими акустическими данными. В настоящее время Органный зал является объектом культурного наследия РФ № 2410004000, используется филармонией и выполняет функции католического прихода. 
Рядом со зданием церкви (с северной стороны) находится хорошо сохранившийся дом священника. В 90-х годах был сделан его капитальный ремонт. В настоящее время в помещении располагается музыкальная школа (рисунок 1).
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Рисунок 1 – Территория объекта до реконструкции.

Целью создания проекта явилась связь архитектуры зданий, их колористического и объемного решения с окружающей территорией. Основными задачами создания проекта можно считать увеличение озелененной площади и повышение ее санитарно-гигиенических характеристик, обогащение композиции природными компонентами и малыми архитектурными формами.

Вся территории разделена на входную и прогулочную зоны.

Нами было принято решение о формировании общей фасадной части объектов с помощью замены асфальтового покрытия возле музыкальной школы на брусчатое покрытие, аналогичное покрытию возле органного зала, а также периметральной посадки туи западной “Smaragd” колонновидной формой кроны. Благодаря проектированию точечной подсветки туи, в вечернее время можно добиться большего декоративного эффекта. С целью органичного вписания зданий в окружающую ситуацию планируется создание полосы газона (1 м) по их периметру.

В восточной части участка планируется создание уединенного уголка природы, гармонично сочетающегося с архитектурой строений и общей колористикой (рисунок 2).
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Рисунок 2 – Территория объекта после реконструкции.

В настоящее время с восточной стороны от органного зала находятся посадки тополя бальзамического, который подвергался стрижке и потерял декоративность. Здесь, в юго-восточной части участка, планируется размещение круглой по форме площадки для отдыха со скамьями и водоемом. В центре водоема расположен фонтан, выполненный в виде крупного кованого растения с пальчатыми листьями, служащими для скопления воды. Следует отметить, что фонтан будет смотреться эффектно не только в действующем состоянии с текучей водой, но и со скопившимися в листьях маленькими лужицами. При проектировании этой малой архитектурной формы мы сознательно отказались от интенсивных и бурных потоков воды, так как с помощью тонких струек и капель хотели подчеркнуть камерность пространства. По периметру фонтан окружает живая изгородь из Кизильника блестящего.

В настоящее время границы территории представляют собой разрозненные посадки древесных растений: береза повислая, клен ясенелистный и др. Этот участок территории должен создавать впечатление уединенности и передавать ауру старого парка. В качестве обрамляющих посадок предлагается высадить следующие древесные виды: чубушник венечный сорт «Комсомолец», пузыреплодник калинолистный «Дьяболо», сирень обыкновенная сорт «Красавица Москвы», туя западная “Smaragd”, клён остролистный сорт «Кримсон Кинг», барбарис Тунберга сорт «Пинк Квин», спирея средняя, липа мелколистная, лещина гибридная, клён приречный. При подборе растений учитывались природно-климатические условия Средней Сибири, цветовое решение – растения нейтрального зеленого цвета в сочетании с темно-пурпурными формами и красивоцветущими кустарниками с белыми цветками. Всё это, несомненно, внесет торжественности, а также визуально придаст объема композиции. В качестве дополнения предлагается оформить передний план травянистыми растениями с разным габитусом и сроками декоративности: астильба китайская (белого, розового и красного цветов), гейхера кроваво-красная, хоста Зибольда, хоста волнистая, ясколка Биберштейна и тимьян ползучий. Представленный ассортимент подобран с учетом ярусности растений и эффекта непрерывной декоративности.

В северо-восточной части участка (за зданием музыкальной школы) предлагается разместить менее объемную, но значительную по площади посадку из травянистых растений. Как показано на плане, конфигурация объектов в этой части значительно изменена, так как существующее планировочное решение нефункционально. Цветник состоит из нескольких композиций, фоном для которых служит декоративная крошка темно-бордового цвета, газон выполняет функцию бордюра. Ассортимент растений следующий [1]: хоста Зибольда, хоста волнистая, ясколка Биберштейна, живучка ползучая, алиссум морской, тимьян ползучий, астильба китайская, иберис зонтичный, манжетка мягкая, гейхера кроваво-красная, хоста белоокаймленная, лилейник гибридный светло-розового и розового цветов, можжевельник горизонтальный «Duglasia», сосна горная «Гном», ель обыкновенная «Эхиниформис», барбарис Тунберга «Pink Queen».

Перед зданием музыкальной школы располагается регулярный цветник, состоящий из декоративно выстриженной кохии веничной сорта «Летний Кипр» и декоративной крошки двух цветов: светло-серого и темно-бордового.
Посетители органного зала и музыкальной школы смогут приятно провести время не только внутри зданий, но и прогуляться по прилегающей территории, где будет создано грамотное и продуманное озеленение и благоустройство.

Комплексный подход к созданию комфортной среды на объектах городской архитектуры позволяет создавать эстетически привлекательные ландшафтные композиции и улучшать видеоэкологию урбанизированных территорий [2,3]. 
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