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В статье приведены варианты оформления участка малого сада. При проектировании растительных элементов были использованы различные колористические решения. Оформление террас направлено на подчеркивание существующего на участке рельефа. 
Многочисленные исследования ученых, высказывания художников позволяют сделать выводы относительно связи чисто объективных качеств цвета с физиологическими и эмоциональными реакциями, которые они вызывают [2]. В связи с этим становится актуальной проблема подбора колористического решения на различных объектах ландшафтной архитектуры. Малый сад является одним из основных объектов ландшафтного дизайна. Это ограниченное пространство, размещенное в коттеджной застройке и сформированное с использованием закономерностей построения ландшафтно-архитектурных композиций [1].
Для реконструкции был взят приусадебный участок, расположенный в Красноярском крае, в Октябрьском районе г. Красноярска. Участок имеет пересеченный рельеф и расположен на северо-восточном склоне. Существующие на участке террасы, несомненно, подчеркивают перепад рельефа и придают структурность территории. Однако, растения, использованные в посадках, не собраны в композиции ввиду различных причин (отсутствие композиционного решения, отсутствие структурности в посадках, отмирание отдельных растений и др.). 
Проект реконструкции выполнен для всей территории малого сада. В статье приведен лишь фрагмент оформления участка. Три террасы общей площадью 48 м2 имеют прямоугольную форму и представляют собой капитальную конструкцию, декорированную облицовочной плиткой. Нами предлагается два варианта озеленения террас с использованием различных колористических решений (рисунок 1).
Общей концепцией первого варианта является создание целостной композиции на всех трех террасах. Для этого выбрана общая полихромная цветовая гамма, включающая оттенки зеленого, бордового, голубого и желтого колера. 
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            а) вариант 1                                                  б) вариант 2
Рисунок 1 – Оформление террас:
а) 1-лимонник китайский /гречиха; 2-спирея Ван-гутта; 3-однолетние растения; 4-барвинок малый; 5-ирис сибирский; 6-курильский чай пятилисточковый; 7-хоста Зибольда; 8-барбарис Тунберга; 9-астильба китайская; 10-спирея японская (форма с желтыми листьями); 11-гвоздика-травянка; 12-живучка ползучая; 13-туя западная (форма шаровидная); 14-туя западная (форма колонновидная); 15-можжевельник казацкий; 16-овсяница сизая; 17-флокс шиловидный; 18-спирея японская (форма с бордовыми листьями); 19-ясколка Биберштейна; 20-солидаго (золотарник) гибридный; 21-барбарис обыкновенный (форма темно-бордовая с желтым краем); 22-чабрец (тимьян); 23-ель колючая (форма голубая); 24-хоста белоокаймленная; 25-медуница сахарная; 26-гейхера кроваво-красная 27-энотера желтая; 28-барвинок малый (форма белоокаймленная);

б) 1-клематис Жакмана; 2-дерен белый (форма золотистая); 3-гейхера кроваво-красная; 4-хоста ланцетолистная; 5-яснотка крапчатая; 6-барбарис Тунберга; 7-барбарис обыкновенный (пестролистная форма); 8-астильба Арендса; 9-астильба гибридная; 10-очиток едкий; 11-виноград девичий пятилисточковый; 12-спирея японская; 13-туя западная (форма шаровидная); 14-гравилат чилийский; 15-энотера многолетняя; 16-малина чашевидная; 17-туя западная (форма колонновидная); 18-можжевельник казацкий (форма золотистая); 19 бадан сердцелистный; 20-манжетка мягкая; 21-клематис метельчатый; 22-гвоздика травянка; 23-колокольчик карпатский; 24-ясколка Биберштейна; 25-можжевельник казацкий (форма сизая); 26-ель колючая нана (форма голубая); 27-можжевельник казацкий; 28-хоста белоокаймленная; 29-овсяница сизая; 30-яснотка зеленчуковая; 31-барвинок малый (форма белоокаймленная); 32-очиток сизый; 33-хоста Зибольда.
В дополнение к общей композиции запланировано вертикальное озеленение вдоль восточной границы участка, которое будет являться фоном для посадок на террасах. Для оформления верхней террасы рекомендуется древесная группа с участием курильского чая (ремонтантный вид с желтым цветением), спиреи Ван-гутта (розовое цветение) и пурпуролистной формы барбариса Тунберга.
Посадки древесных растений предлагается дополнить декоративными травянистыми многолетниками и летниками. В качестве акцента проектируется астильба китайская (розовая). Фоновым растением выступает хоста Зибольда с голубоватыми листьями. С целью поддержания выбранной цветовой гаммы планируется посадка ириса сибирского (с голубыми цветками). Законченность композиции придадут «облака» из барвинка малого (почвопокровный многолетник с голубыми цветками), лобулярии морской (низкорослый летник с белыми цветками) и лобелии эринус (низкорослый летник с розовыми цветками), размещать их планируется по периметру группы. 
При проектировании средней террасы использованы такие виды древесных растений, как туя западная колоновидной формы (в качестве акцента), шаровидная форма туи западной (в качестве дополняющего растения), можжевельник казацкий (в качестве фонового растения). Для смягчения хвойной композиции предлагается использовать существующую спирею японскую (розовое цветение). Из травянистых растений в дополнение к древесным рекомендуются такие многолетники, как живучка ползучая (почвопокровный многолетник с бордово-зелеными листьями), ясколка Биберштейна (почвопокровный многолетник с серебристыми опушенными листьями), овсяница сизая (низкорослый многолетний злак), гвоздика травянка (почвопокровный многолетник с розовым цветением).
В качестве акцентного растения на нижней террасе рекомендуется оставить существующую посадку карликовой ели колючей с голубой окраской хвои. Фоном для ели может выступать можжевельник казацкий. К хвойным растениям предлагается посадка барбариса обыкновенного с яркой окраской листьев (темно-бордовые с желтым краем). Дополняют композицию травянистые многолетники, такие, как гейхера кроваво-красная (многолетник с декоративными бордовыми листьями и кремовыми рыхлыми соцветиями), энотера желтая (многолетник с желтыми цветками), тимьян ползучий (почвопокровный многолетник с сиреневыми кистевидными соцветиями), хоста бело-окаймленная (декоративно-лиственный многолетник с бело-окаймленными листьями), медуница сахарная (декоративно-лиственный многолетник с бело-зелеными листьями), солидаго гибридный (многолетник с желтыми соцветиями). Для завершения композиции рекомендуется посадка ясколки Биберштейна и гвоздики травянки (почвопокровное растение с розовыми цветами).

На всех трех террасах вокруг созданных композиций проектируется мульчирование почвы слоем в 10-15 см. В качестве мульчи можно предложить скорлупу кедрового ореха. Этот природный материал гармонично сочетается с композициями, предложенными для оформления объекта.
Второй вариант оформления отличается от первого тем, что каждая из террас будет оформлена в определенной цветовой гамме.цветовой гамме. Верхняя терраса – в желто-фиолетовой, средняя – в зелено-бордовой, нижняя – в бело-голубой с добавлением нейтрального серого. Вертикальное озеленение каждой террасы также будет различаться по цвету и видовому составу. Такое оформление придаст каждой террасе индивидуальность и неповторимость. 
В качестве лиан для вертикального озеленения рекомендуется использование таких видов вьющихся растений, как клематис Жакмана (верхняя терраса), виноград девичий пятилисточковый (средняя терраса), клематис метельчатый (нижняя терраса).

В центр композиции на верхней террасе предлагается посадка барбариса Тунберга пурпуролистной формы и барбариса обыкновенного пестролистной формы (темно-бордовые с желтым краем). Кроме древесных растений в композицию включены декоративные травянистые растения, такие, как гейхера кроваво-красная (многолетник с декоративными бордовыми листьями и красными рыхлыми соцветиями), хоста ланцетолистная (декоративно-лиственный многолетник), астильба Арендса (многолетник с фиолетовыми кистевидными соцветиями), очиток едкий (почвопокровный многолетник с желтыми цветками), манжетка мягкая (декоративно-лиственный многолетник), яснотка крапчатая (почвопокровный декоративно-лиственный многолетник с пестрыми, бело-зелеными листьями). На верхней террасе вокруг созданной композиции проектируется мульчирование почвы древесной щепой, выкрашенной в желтый цвет. 

На средней террасе уже имеются посадки туи западной колонновидной формы (в качестве акцента), шаровидной формы туи спиреи японской (в качестве дополняющего растения), а также можжевельника казацкого золотистой формы (в качестве фонового растения). Принято решение о дополнении существующей группы травянистыми многолетниками. Предполагается посадка бадана сердцелистного (декоративно-лиственный многолетник с весенними розовыми соцветиями), энотеры многолетней (многолетник с желтыми цветками), гравилата чилийского (декоративно-лиственный многолетник с красными цветками), манжетки мягкой. Для мульчирования почвы вокруг созданной композиции на средней террасе предлагается древесная щепа бордового цвета.
Нижняя терраса завершает композицию. Для ее оформления использованы существующие экземпляры ели колючей и посадки сизой формы можжевельника казацкого  с многолетниками, такими, как колокольчик карпатский, очиток сизый, овсяница сизая, барвинок малый (белоокаймленная форма), хоста Зибольда, гвоздика травянка, яснотка зеленчуковая. Поддерживая идею композиции на нижней террасе, рекомендуется отсыпка древесной щепой серого колера.
В первом варианте проекта реконструкции использована общая цветовая гамма. Кроме того, в качестве фонового вертикального озеленения предложен один вид вьющегося растения, а для мульчирования один вид природного материала (скорлупа кедрового ореха) на всех трех террасах. 
Использование различных колористических решений в дизайне малых садов дает возможность создавать ландшафтные картины, по-разному воздействующие на зрителя. 
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