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The technique of drawing up of the maps of the city reflecting quantitative and qualitative structure of green plantings in dynamics is developed. The technique is approved around historical building of Krasnoyarsk and based on materials inventories of the intraquarter plantings spent in 1990 and 2004-06. As base software product geoinformation system ArcGIS 9.0 is used.

Введение

Наблюдаемый за последнее время переход хозяйствующих субъектов на новые технологии обработки, хранения и передачи информации о состоянии объектов ведения хозяйства и базирующийся на использовании ЭВМ мало коснулся зеленого строительства. Несмотря на то, что специалисты органов, контролирующих городской земельный фонд и характер застройки (архитектуру) города широко используют геоинформационные системы, при учете зеленых насаждений и проектировании зеленого строительства ГИС практически не используются. 

Основная причина этому видится, прежде всего, не в недостаточных технических возможностях, а в отсутствии сведений, позволяющих заполнить информацией отдельные слои геоинформационных систем, т.е. отсутствие содержания атрибутивных баз. 

Материалы и методы
Карта в системе ГИС представляет собой набор информационных слоев, каждый из которых несет определенную информацию. Манипулируя тематическими слоями, пользователь может анализировать информацию и составлять заключение.

В качестве базового программного продукта использовалась геоинформационная система ArcGIS 9.0. Исходным материалом для создания ГИС являлась квартальная сетка с нумерацией кварталов. Апробации разработанной нами методики проводилась на основе данных инвентаризации и обследования внутриквартальных насаждений района исторической застройки г. Красноярска. Для составления карт была использована цифровая карта города М 1:10000 с реальными координатами (проекция Гауса-Крюгера, Пулково 1942 16 зона).

Далее накладывалась топооснова, представленная следующими площадными слоями: водоемы, дома, кварталы, мосты, острова. При проведении оцифровки изображения получена карта района исторической застройки г. Красноярска, разделенная на отдельные поля – кварталы. Следующим этапом было создание атрибутивного поля, по которому осуществлялась привязка слоев.

Следующим этапом было создание атрибутивного поля, по которому осуществлялась привязка слоев (рисунок 1).

Затем с помощью операции "Join" проведено связывание пространственных объектов и информации по насаждениям из базы данных.
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Рисунок 1 – Создание атрибутивного поля.

С целью наглядного отображения данных из базы на карте применялись различные типы визуализации – круговые диаграммы, контрастность цветов.
После этого формировалась легенда и осуществлялся перевод векторного изображения в растровое.
Результаты и их обсуждение
Таким образом, в ходе создания ГИС, после создания двух подготовительных слоев (топооснова, квартальная сетка), были сформированы следующие слои:

слой 3 - количество деревьев по данным инвентаризации 1990 г.;

слой 4 - количество деревьев по данным инвентаризации 2004-06 гг.;
слой 5 - количество кустарников по данным инвентаризации 1990 г.;

слой 6 - количество кустарников по данным инвентаризации 2004-06 гг.;

слой 7 - видовая представленность деревьев и кустарников по данным инвентаризации 1990 г., отражающая численность пород в каждом квартале;

слой 8 - видовая представленность деревьев и кустарников по данным инвентаризации 2004-06 гг (рисунок 2).;
слой 9 - озелененность кварталов центральной части г. Красноярска по данным инвентаризации 1990 г. (рисунок 3);

слой 10 - озелененность кварталов центральной части г. Красноярска в по данным инвентаризации 1990 г.2004-06 гг.

Совмещая атрибутивную базу, отражающую состав и состояние зеленых насаждений с информацией о характере застройки, расположении коммуникаций и т.п., можно гораздо эффективнее планировать создание объектов озеленения, осуществлять подбор пород, соответствующих не только макро условиям урбанизированной среды, но и учитывать условия каждого конкретного объекта.

Выводы
Создание геоинформационной системы, дающей возможность получать и концентрировать информацию о городских зеленых насаждениях, позволяет оперативно получать сведения, отражающие аспекты хозяйственной и экологической ситуации в различных частях города.
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Рисунок 2  – - Слой 8 - видовая представленность деревьев и кустарников по данным инвентаризации 2004-06 гг.
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Рисунок 3 – Слой 9 - озелененность кварталов центральной части г. Красноярска по данным 1990 г..
