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Современный город – это не только высокотехнологичные постройки и обилие инженерных сооружений, но и грамотно выстроенная система озеленения, включающая все виды и формы зеленых насаждений. Если древесно-кустарниковая растительность является каркасом озеленения, а газон – плоскостной основой, то цветник – яркое дополнение, живое цветовое пятно. 

С увеличением площади, отводимой под застройку, размер территории для насаждений, стремительно сокращается. Поэтому озеленение должно быть грамотно спланированным и максимально продуманным. Внешний вид используемых растений, продолжительность декоративности становятся основополагающими при выборе декоративных посадок. В связи с этим развивается новая наука – видеоэкология, изучающая, как те или иные объекты воспринимаются человеком и вызывают те или иные эмоции.

Целью данной работы являлось изучение цветового восприятия и создание миксбордера непрерывной декоративности с различными цветовыми схемами на весенний, летний и осенний период.

Миксбордер – наиболее удобная форма цветочных насаждений для раскрытия богатой палитры сада.

Миксбордер – стационарная плоскостная композиция, расположенная на значительной площади. Выбор единой цветовой гаммы на весь вегетационный период – довольно скучное решение, так как глаз человека быстро привыкает к сложившейся композиции и впоследствии не замечает ее. На наш взгляд, миксбордер – лучший объект для создания меняющихся во времени цветовых сочетаний.

Цвета вызывают у человека определенные физические и эмоциональные реакции: цвета возбуждают или расслабляют, вызывают бурю чувств или успокаивают. Они влияют на наше настроение неуловимым образом, но достаточно ощутимо.

Цвета можно подразделить на две основные группы – яркие теплые и мягкие холодные. К первой группе относятся красный, оранжевый, ярко-желтый и пурпурный цвета, которые благодаря своей динамичности как бы выдвигаются на передний план, возбуждают и поднимают настроение. В противоположность, голубые, розовато-лиловые, бледно-желтые и розовые тона создают ощущение покоя и умиротворения, гармонично вписываясь в ландшафт.

Организм человека по-разному реагирует на воздействие разных цветов и соответственно меняется эстетическое впечатление от цветочной композиции. 

Цветовое оформление напрямую зависит от стиля планировки участка, материалов и форм, применяемых в дизайне. Общее впечатление должно быть гармоничным и вызывать положительные эмоции.

Одна из особенностей цвета заключается в возможности создания иллюзии применительно к масштабу и расстоянию. Яркие цвета привлекают к себе внимание и как бы выдвигаются вперед, в то время как холодные тона отступают назад и кажутся расположенными дальше, чем на самом деле.

Есть некоторые различия в интерпретации цвета людьми разных профессий. Над теорией цвета работали многие художники и ученые. Иоганн Итен для большей наглядности придумал круг и разделил его на 12 частей. В одной половине цветового круга располагаются теплые тона: красный, оранжевый, желтый, желтовато-зеленый, а в другой – холодные: зеленый, синий и фиолетовый. Соседние цвета имеют наибольшие сходства и прекрасно гармонируют, а лежащие друг против друга имеют мало общего и составляют разительный контраст. В связи с этим выделяют 6 цветовых схем: 

Мир цвета представлен нескончаемым разнообразием тонов и оттенков, поэтому при составлении цветников в основном применяются  квадратноравномерная и квадродоминирующая  цветовые схемы.

В садовом дизайне, как и в любом другом искусстве со временем складываются определенные правила и законы. Моделируя различные цветовые сочетания, появляются все новые схемы и композиции. Они создаются путем многолетнего труда самых опытных ландшафтных архитекторов. Самыми известными исследователями цвета в ландшафтном дизайне являются Гертруда Джекилл, Клод Моне, Джон Брукс.

В свободных посадках одна волна цветения сменяется другой и на первом месте стоит декоративность композиции в течение продолжительного времени (с ранней весны до глубокой осени).

Каждый сезон отражается по-своему в характерных для него красках. Нами подобран ассортимент растений с учетом климатических условий Сибири. Растения объединяются в целостные композиции по сезонам года, образуя меняющиеся цветовые сочетания. Весна символизируется с чистыми насыщенными красками, словно сошедшими с полотен импрессионистов. Кое-где еще лежит снег, на фоне первой зелени всходят подснежники, пролески, крокусы, мускари, сциллы. Чуть позже ярко-красные тюльпаны, белые и желтые нарциссы. Далее следует период насыщенных изумрудно-зеленных красок молодой листвы и зеленеющего газона. Бурное цветение луковичных уже позади, а большинство многолетних и однолетних культур только наращивают вегетативную массу. Началу лета присущи пастельные краски, которые создаются проектируемыми голубыми и лиловыми ирисами, розовыми пионами, гвоздиками и розами, синими и фиолетовыми колокольчиками. Зрелому лету свойственно буйство красок и ни одному цвету не отдается предпочтения. Контраст в это время становится самым ярким. Предлагается контрастная схема сочетания цветов с основными цветами – алым и лимонным. Из однолетних растений применяются следующие – антирринумы, петунии, годеция, немезия. Начало осени – буйство зрелого цвета и запахов. В саду еще цветут летники. Но это пора цветения и поздних многолетников преимущественно золотистой, оранжевой и рубиново-красной окраски (рудбекии, эхинацея, повторное цветение люпинов и дельфиниумов, тысячелистники, астильбы) Эту картину дополняют красно-желто-оранжевая листва и созревающие плоды деревьев и кустарников (барбариса, бересклетов, жимолости, калины, кизильника, рябины, шиповника и др.). Сюда же можно добавить травы, которые могут своими нейтральными тонами или смягчить цвета, или, наоборот, подчеркнуть их контрастность. В октябре цветы и кустарники постепенно теряют свою привлекательность. Из сада исчезают летники. Перед тем как выпасть первому снегу, преобладающий цвет на клумбах – розовато-сиреневый, темно-бордовый. К концу осени, как и началу весны, присущи холодные тона. Отцветают многолетники, а на зиму остаются декоративными только разнообразные злаки – овсяница, лунария и другие.

Изученные цветовые отношения позволяют создавать интересные цветовые композиции и применять их в различные сезоны года, формируя цветник длительного периода декоративности.
