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Эстетическое воспитание школьников, развитие в них чувства прекрасного – эти проблемы особенно актуальны сейчас, в эпоху стремительного развития техники и всеобщей компьютеризации населения. Свободное время ребенок все чаще проводит около телевизора или компьютера, он меньше общается со своими сверстниками, редко выезжает за город и не получает всестороннего развития. Прогулки во дворе жилого дома не развивают ребенка, т.к. зачастую там нет даже элементарного игрового оборудования.

В настоящее время многие родители не могут себе позволить отправить детей на отдых в детские лагеря, и дети в большинстве случаев проводят летние каникулы в городе. Частично исправить этот недостаток можно путем озеленения и благоустройства территорий пришкольных участков, где дети проводят свободное время.

Особое внимание при озеленении любого объекта уделяется самым посещаемым местам. Это, прежде всего площадки перед входами в здания.

Вход в здание лицея №7 находится во внутреннем дворе площадью 1220 м2, который представляет собой участок территории, ограниченный с четырех сторон зданием школы, имеющим в плане замкнутую конфигурацию. Вход во внутренний двор расположен с восточной стороны. Учителя, ученики, идущие каждый день в школу, а также ее гости, приезжающие туда на короткое время проходят через этот участок, поэтому он является своеобразной визитной карточкой лицея и его оформление должно быть соответственным.

Удачный проект озеленения территории невозможен без четкого размещения акцентов, в роли которых могут выступать малые архитектурные формы, солитеры, имеющие красивую форму кроны и др. В данном проекте акцентами выбраны цветники. Это обусловлено благоприятными условиями произрастания для цветочных растений (маловетреные условия, плодородная привозная почва), а также тем, что мощности плодородного слоя на некоторых участках недостаточно для произрастания растений с более развитой корневой системой – деревьев и кустарников. Участки внутреннего двора имеют разный уровень инсоляции. Это позволяет разнообразить ассортимент цветочных растений для украшения двора и шире использовать средства ландшафтной композиции.

Основная цель проекта – с помощью использования цветочного оформления зрительно расширить внутренний двор и выстроить цветовую схему, подходящую для данного объекта.

Человеческий глаз воспринимает цвет непосредственно и быстро, и зачастую именно он оказывает на зрительное восприятие наибольшее воздействие. Цвета – это точно определяемые оптические свойства предметов, которые каждым человеком воспринимаются индивидуально. Однако есть универсальные законы цветового восприятия и воздействия, с помощью которых строится цветовое решение объекта.

На проектном участке в самых дальних уголках (возле деревьев и стен здания) рекомендуется высадить растения синих и голубых тонов. Кулиса из растений с голубыми цветками помогает зрительно увеличить размер участка. Прохладный синий цвет раздвигает перспективу и создает ощущение глубины. Дельфиниум и аконит удачно подходят для этой цели. Они имеют сине-голубую окраску цветков (а также нейтральную белую или бледно-розовую), а также привлекательные прямостоячие соцветия. Эти растения многолетние, не требующие пересадки в течение нескольких сезонов вегетации, и, следовательно, уход за ними нетрудоемкий.

Акцентом самого большого по площади цветника, занимающего северо-западное положение, могут служить однолетние клещевины, высаженные на фоне существующей древесно-кустарниковой растительности. Этот участок хорошо инсолирован, следовательно, ярко-фиолетовые листья клещевины занзибарской на солнце станут еще сочней и ярче. Учитывая специфику учреждения, где проектируются цветники, рекомендуется выбрать контрастную цветовую схему. В ней используются цвета, располагающиеся в цветовом круге друг против друга. Наибольший эффект создает использование чистых цветов. В проекте – использование на цветниках желто-лимонных бархатцев и синей лобелии, лимнантеса и агератума. Также используется антирринум, виолы Виттрока и др. Однако, помимо яркоцветущих растений в контрастной схеме сочетания цветов должны присутствовать и нейтральные – для смягчения “кричащего” контраста – цинерария морская, пиретрум, а также лобулярия  и белый агератум. Эти растения можно использовать для разделения высаженных по соседству растений с разнообразно окрашенными цветками. Для создания доминант в цветниках в цветовую схему добавляется красный цвет, представленный сальвией сверкающей  и пеларгонией гибридной. Ярко-красные акценты используются лишь в некоторых, наиболее значимых местах. При этом красный цвет присоединяется к контрастной схеме сине-фиолетовый – желто-оранжевый и вместе с ними образует полихромную (или радужную) схему смешения цветов. Ограниченное использование красного обусловлено тем, что этот цвет насыщенный, яркий, и в сочетании с другими может создать нежелательный эффект пестроты. Избежать этого помогают и растения нейтральных окрасок.

Участки внутреннего двора, расположенные у южной и восточной стены особенны тем, что большую их площадь покрывает древесно-кустарниковая растительность, которая, как и само здание лицея, затеняет небольшие свободные участки под деревьями. Также на каждом из этих участков имеются вентиляционные выходы, окрашенные в серый цвет. Принимая во внимание эти обстоятельства, предлагается следующее. В первую очередь нужно задекорировать вентиляцию. Для этого по бокам натянуть канаты и пустить по ним быстрорастущие лазящие растения: ипомею пурпурную или фасоль декоративную. Можно использовать и другой вариант – поставить на верхнюю часть вентиляционных выходов контейнеры с ампельными растениями. Хорошо будет смотреться настурция, или смешанные композиции из различных растений. Свободные участки земли обращены к асфальтированной входной площадке. Это позволяет создать там бордюрную композицию из однолетних георгин и теневыносливого мимулюса, имеющих подходящий для все композиции колер – оранжево-красный, а также алиссума и лобелии.

Особого внимания требует оформление входа в здание лицея. По краям он обрамлен небольшими конструкциями, наполненными землей. Оформление входа – торжественное. Впереди – свисающие ампели с гибридной крупноцветной петунией, а за ними яркая сальвия сверкающая.

Напротив входа во двор рядом с западной стеной размещена прямоугольная клумба размером 4×5 м. Этот объект – удачное место для наиболее красочного сочетания растений, т.к. он расположен перед входом и взгляд посетителя непременно попадает на эту клумбу. Ассортимент растений для нее: цинерария, бегония семперфлоренс, лимонный тагетес, в роли фокусной композиции – группа из канны индийской, имеющей насыщенные красные и тигровые цветки.

Помимо стационарных объектов, на участке размещено 17 вазонов-цветочниц. Применение контейнерных посадок открывает широкие возможности. Цветочницы, расположенные на значительном расстоянии от наблюдателя оформляются растениями холодного колера, с добавлением нейтрального, а близкостоящие (например около входа) – наиболее яркими. Здесь уместны петунии, тагетес, бегония и виолы.

Школьный двор – комплекс площадок различного назначения, а также “зеленых островков” с различными формами зеленых насаждений. Растения оказывают на человека благотворное влияние, их ухоженный вид оставляет приятные впечатления и радует глаз. Особенно полезно наблюдение за растениями детям, только начинающим познавать этот удивительный мир. Именно это и дает основание для разработки интересных проектов озеленения – индивидуальных и неповторимых.

