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Древесные растения в урбанизированной среде являются особым типом экологических систем, на развитие которых оказывают влияние факторы, обусловленные ее структурой. В комплексе различных стрессовых воздействий на растительный организм не всегда удается четко выделить влияние не только одного, но и целой группы однородных факторов.

Следует учитывать, что одновременно с антропогенными воздействиями различной направленности, на динамику экосистемы в условиях крупных промышленных центров оказывают влияние природные и биологические факторы, отражающие среду обитания и наследственные свойства растительных организмов. Все это позволяет анализировать особенности роста и развития деревьев в зеленых насаждениях только в рамках достаточно широких обобщений [2].
При анализе влияния на биологический объект факторов, часто меняющихся во времени и пространстве, следует выявить наиболее информативный диапазон результатов их воздействия.

Совокупность факторов, влияющих на состояние и рост зеленых насаждений и лимитирующих их распространение в городской среде можно разделить на несколько групп. 
Группа природных факторов: природные условия среды (температурные условия района, режим влажности воздуха и почвы, направления господствующих ветров и т.д.) и индивидуальные особенности каждого древесного экземпляра (происхождение растения, его наследственные качества, устойчивость к неблагоприятным факторам среды и т.п.). К техногенным факторам следует отнести выбросы различного происхождения, а также факторы среды, измененные под воздействием техногенных влияний. Необходимо отметить, что факторы, входящие в эти группы взаимообусловлены и их влияние следует зачастую рассматривать в совокупности. 

Следующая группа – социально-экономические факторы, практически никак не связаны с первыми двумя категориями, если исключить связь уровня экономического развития с количеством промышленных выбросов в атмосферу. Следует учитывать, что в странах с развитой экономикой, при высоком промышленном потенциале уровень выбросов в атмосферу гораздо ниже, чем в странах, находящихся на более низкой ступени развития.

Основным лимитирующим аспектом этой группы являются факторы, обусловленные социальными изменениями в обществе, его имущественным расслоением, появлением сил, способных на законных и очень часто незаконных основаниях (нарушая установленные нормы), трансформировать состояние окружающей среды и в первую очередь – зеленых насаждений.

Основной причиной сокращения численности древесной растительности является сокращение площади зеленых насаждений, их вырубка и уничтожение с целью увеличения плотности застройки. При мониторинге зеленых насаждений г. Красноярска отмечено повсеместное несоблюдение норм озелененности жилой территории и минимальных расстояний между жилыми домами, торговыми комплексами. Жителям города не обеспечивается комфортный отдых во дворах или смежных кварталах. Повсеместно отсутствуют придомовые полосы и участки для тихого отдыха [1].
Ввиду высокой стоимости земли в центре города, древесные растения не являются сдерживающим фактором при строительстве новых жилых, торговых и развлекательных объектов. После вырубки насаждений не создается компенсирующее озеленение, т.к. не выплачивается восстановительная стоимость сносимых насаждений. Это происходит из-за отсутствия учета древесных растений в урбанизированной среде.

Следует признать, что в сложившихся новых социально-экономических условиях причиной отрицательной количественной динамики городских зеленых насаждений в условиях урбанизированной среды определяющим фактором является механическое удаление древесных растений. 
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