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Вы яркой лентою струитесь вдоль тропинки,
Свисаете со стен, сверкаете в корзинке,
Цветете радостно и пышно у воды
И оживляете газоны и сады!
Жак Делиль.
Верно подметил великий поэт… Роль цветников, клумб, рабаток в декоративном озеленении трудно переоценить. Они, несомненно, украшают любой ландшафт, привнося в него разнообразие и формируя в совокупности с деревьями, кустарниками и газоном неповторимые композиции.
Особенно важна роль цветочного оформления в городской среде. С увеличением плотности застройки, наблюдаемой в последнее время во всех крупных городах, и особенно, в их исторических центрах, сокращаются площади, отводимые под зеленые насаждения. Становится невозможным создание полноценных озелененных участков для отдыха. Из-за стремительного темпа жизни населения, зеленые насаждения все чаще обозреваются горожанами “набегу”, поэтому должны поддерживаться в отличном состоянии: современное озеленение требует более тщательной и детальной проработки, как на стадии проектирования, так и в последующих уходах. Необходимо создание максимально декоративных  цветочных композиций, органично вписывающихся в окружающий ландшафт. 

В зеленом убранстве сибирских городов, несомненно, превалируют те многолетние травянистые растения и цветущие кустарники, которые в силу своих физиологических особенностей способны выдержать суровые зимние морозы. Может показаться, что ассортимент этих растений достаточно скуден. Однако, как показывает многолетний опыт садоводов-энтузиастов г. Красноярска (В.Д. Сидоренко, Н.Г. Гагальчи и других членов клуба “Цветоводы Красноярья”) в городской черте способны зимовать и успешно цвести такие “цветущие экзоты”, как буддлеи, форзиции, гортензии, рододендроны, рябчики, роджерсии и т.д., не говоря уже о разнообразии сортовых кустарников и многолетников (лилии, пионы, лилейники, флоксы и др.). К сожалению, в озеленении г. Красноярска, по данным инвентаризации зеленых насаждений, проводимой в 1990 г. О.С. Артемьевым и в 2004-06 гг. А.А. Капленко [1] эти виды практически не встречаются. Объясняется это вандальским отношением к озелененным объектам со стороны самих жителей города, для которых они, собственно, и создаются. Работникам МП “Управление зеленого строительства”, в ведении которого находятся городские зеленые насаждения, приходится проектировать объекты озеленения, соответствующие большому количеству требований: морозостойкости, газоустойчивости растений, “вандалоустойчивости” композиций, простоте в уходе, умеренной стоимости создания и содержания объектов. При этом озеленение должно быть максимально декоративным, высокоэстетичным, разнообразным по стилистике и композиционному решению. С целью расширения периода декоративности цветников, находящихся в районе исторической застройки г. Красноярска на протяжении последних лет используется весеннее оформление луковичными растениями (рисунок 1). Для этого, к сожалению, используется только один вид – тюльпан гибридный различных колеров.
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Рисунок 1 – Луковичные растения в оформлении площадей.

Высоким декоративным эффектом отличаются зеленые скульптуры фигуры животных, выполненные из почвопокровных растений (рисунок 2). Помимо жирафов и слонов в городе по аналогичной технологии созданы фигуры черепах, медведей, петуха и др.
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Рисунок 2 – Зеленые скульптуры.
В цветочном оформлении г. Красноярска используются модульные цветочницы, в которые высаживают преимущественно различные сорта петунии, вертикальные конструкции с подвесными корзинками (на две или пять корзинок). В качестве акцентов в центрах регулярных цветников создают “зеленые вазоны”, обсаженные почвопокровными растениями. Сверху в такую конструкцию помещают фокусные растения – агавы, хлорофитум, ампельные растения, органично вписывающиеся в композицию (рисунок 3)
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Рисунок 3 – Малые формы в цветочном оформлении.
В остальном, цветочное оформление г. Красноярска представлено однолетними растениями, высаженными в регулярные цветники. По данным 2009 г., в районе исторической застройки высажено около миллиона однолетников. Формы и орнаменты многообразны, что отражено на рисунке 4.
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Рисунок 4 – Регулярные цветники в районе исторической застройки.
Администрация г. Красноярска заинтересована в создании объектов, соответствующих современным тенденциям в ландшафтном дизайне и архитектуре. Однако, создание современной системы цветочного оформления требует значительных материальных затрат. Остро стоит проблема воспитания культуры общества и изменения отношения горожан к стараниям озеленителей. В перспективе – использование отсыпок из различных материалов, дополнение цветочных композиций малыми формами из стекла, керамики и т.д., а также введение в озеленение сибирских городов многолетних растений.
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