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МЕТОДИКА СОСТАВЛЕНИЯ СХЕМЫ ОЗЕЛЕНЕННОСТИ ГОРОДСКОЙ ТЕРРИТОРИИ НА ПРИМЕРЕ Г. КРАСНОЯРСКА
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Красноярск

Проведен количественный учет деревьев в центральной части г. Красноярска путем сплошной инвентаризации. Объект исследования – жилой квартал. На основе поквартальной карты центра г. Красноярска и инвентаризации насаждений 2004-06 гг. составлена схема озелененности центральной части г. Красноярска. Исходя из нормы озеленения жилой территории, выявлены кварталы как отвечающие нормативам, так и требующие дополнительного озеленения.
Зеленые насаждения – неотъемлемая часть городской среды. Их количество на единицу площади городской территории определено нормативом, устанавливающим оптимальное количество древесных растений для комфортного обитания жителей. Зачастую, озелененность городских территорий неодинакова. На некоторых объектах она оптимальна, где-то далека от нормы. Необходимость равномерного распределения посадок по территории обусловлена необходимостью создания равных возможностей пользования зелеными насаждениями жителями различных районов. Наглядная схема озелененности территории составляется для установления очередности озеленения кварталов – от менее озелененного (с большим объемом озеленительных и реконструкционных работ) к более (где требуются незначительные затраты).
Методика составления схемы озелененности состоит в следующем. Основой служит поквартальная сетка обследуемой территории с четкими границами кварталов, выполненная в масштабе для вычисления площади каждого квартала. Далее проводится инвентаризация – подеревный учет насаждений в каждом квартале. После этого для каждого объекта-квартала высчитывается количество деревьев, приходящееся на 1 га территории жилой застройки и путем сопоставления этого количества с нормой квартал относится к той или иной группе озелененности.
Предлагается разделить объекты по степени озелененности на 3 группы: 1 группа – озелененность 100% и более, (соответствующая норме 120 деревьев на 1 га), 2 –озелененность 50% и более, 3- менее 50%. Таким образом, можно выявить объекты, где озеленение соответствует требованиям (1 группа) и объекты, где озеленение необходимо (2 и 3 группа).
На основании данных озелененности по кварталам (при инвентаризации насаждений 2004-06 гг.) и схемы городской территории г. Красноярска составлена схема озелененности района исторической застройки площадью 375 га (рисунок 1).
Объекты зеленых насаждений общего пользования (Центральный парк, площади, набережная и скверы) отнесены к 1 группе озелененности.
Согласно схеме, количество кварталов с 1 группой озелененности – 4 квартала, со 2 группой озелененности – 14 кварталов, с 3 группой озелененности – 57 кварталов. Общее количество кварталов – 75. Средняя группа озелененности внутриквартальных территорий – 3.
В центральной части г. Красноярска площадью 375 га во внутриквартальных насаждениях только 2,5 % территории соответствует нормам. Этот показатель вполовину меньше на 7,9 % территории. Менее 50% составляет озелененность в 89,6% кварталах. Насаждения общего пользования – Центральный парк, набережная, Красная площадь, площадь возле памятника А.П. Чехову и сквер им. В.И. Сурикова в расчет не входят.

Таким образом, в центральной части г. Красноярска отмечено повсеместное несоблюдение норм озелененности внутриквартальных насаждений. Жителям города не обеспечивается комфортный отдых во дворах и смежных кварталах. Повсеместно, жилые дворы представляют собой места для стоянок машин (в том числе и на зеленой зоне) и заасфальтированные проезды. Зачастую отсутствуют придомовые полосы и участки для тихого отдыха. Это связано с увеличивающимся темпами строительства в центре города, ненадлежащим контролем и вырубанием насаждений, а также отсутствием компенсирующего озеленения.
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Рисунок 1 – Схема озелененности центральной части г. Красноярска по данным инвентаризации 2004-06 гг.
