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Красноярск
Красноярск – один из крупнейших городов России. В нем сосредоточен ряд предприятий имеющих общероссийское значение (как правило закрытые), и предприятия, обеспечивающие внутреннюю жизнедеятельность города. К ним относятся такие организации, как Водоканал, Горгаз, Горэлектросеть и другие. У каждого из них имеется своя территория, вход на которую осуществляется по пропускной системе. 

Рассматриваемый объект – ОАО Горэлектросеть – расположен в Советском районе г. Красноярска, возле Медицинской академии, и обеспечивает город электричеством. Единственным загрязнителем территории организации являются выбросы автотранспорта и тяжелой техники, т.к. автомашины работают на дизельном топливе и бензине. Вблизи находится оживленная магистраль, влияние которой на близлежащую местность очевидно.

Целью работы являлась ландшафтная оценка территории объекта и проектные предложения по ее благоустройству и озеленению. На данном этапе объект выглядит безлико, а ведь на его территории постоянно трудятся работники, взгляд которых постоянно упирается в унылый техногенный пейзаж. Причем некоторые сотрудники остаются там и в обеденное время, посещают отдельно расположенную столовую, проходя по территории.

При проектировании подобных объектов основное внимание уделяется обеспечению производственного процесса и технологического комфорта. Большое количество въезжающих на территорию автомобилей повлекло за собой решение об улучшении дорожного покрытия проездов и стоянок, их полностью заасфальтировали два года назад. В итоге, при строительстве данного объекта не была спланирована система озеленения. Под зеленые насаждения оставили лишь территорию площадью 105 м2 возле административного здания. Так сформировалась небольшая входная аллея. 

Ассортимент существующей аллеи представлен древесно-кустарниковой растительностью – елью колючей, березой повислой, и групповой посадкой сирени обыкновенной. Они не отличаются декоративностью, так как уход не ведется должным образом. При осмотре насаждений были выявлены следующие недостатки: загущенность посадок, что ведет за собой полное отсутствие живого напочвенного покрова, минимальный уход за кронами растений – старые ветви угнетают рост молодых побегов. Главный минус данной аллеи – отсутствие сформированных древесно-кустарниковых групп.

Поскольку посадки старые и кроны уже сомкнулись, качество групп можно улучшить только с помощью омолаживающей стрижки и придания формы кронам.

Для остальной территории предлагается следующий вариант озеленения: установка кованых вазонов, сооружение клумб и мини-сад. Выбор кованых изделий обусловлен их всесезонной декоративностью, модульностью конструкции. Из цветочных растений рекомендуются однолетники, образующие яркие цветовые пятна и имеющие длительный период декоративности – с момента высадки рассады (во второй декаде июня) до заморозков. При подборе ассортимента учитывался тот факт, что на территории предприятия постоянно работает автотранспорт. Его выбросы могут влиять на состояние зеленых насаждений. Из цветочных растений предлагаются следующие – алиссум морской, цинерария приморская, петуния гибридная, агератум Хоустона, тагетес, ипомея, кохия и др.

Помимо кованых вазонов из цветочного оформления предлагаются приподнятые клумбы с кирпичной обкладкой. Вся территория предприятия заасфальтирована, поэтому нет возможности создать плоскостные цветники. При помощи кирпичной кладки уровень грунта в клумбе приподнят на 50 см. Такой объем почвосмеси позволит создать благоприятные условия для выращивания многолетников и расширить видовой состав. Для озеленения клумб использованы – люпин, лилейники гибридные, астильбы, хосты, виола Виттрока, гравилат чилийский, гвоздика травянка, ирисы гибридные и др.

В центральной части проектируемой территории расположено законсервированное топливохранилище, представляющее собой участок площадью 28 м2, обнесенный бетонными блоками. Это сооружение выглядит угнетающе, и бесспорно требует благоустройства. Предлагается модифицировать этот участок в объект панорамного обозрения, создав мини ландшафт при помощи средств композиции. По проекту это “японский” мини-сад, образованный каменистым ландшафтом, с применением растений, сформированных в технике бонсаи и малых архитектурных форм (кованого мостика через сухой ручей, и декоративного каменного фонаря). Этот объект будет являться своеобразным оазисом среди “асфальтированной пустыни”, привнесет живость и будет радовать глаз.

Таким образом, предлагаемый проект озеленения ОАО Горэлектросеть, содержит предложения по содержанию уже существующих насаждений и дает направления развития системы озеленения, воплощая которую территория предприятия станет не просто местом работы сотрудников, но и обретет благоустроенный, ухоженный и законченный вид. Комфортное место работы и обустроенная территория бесспорно положительно отразится на качестве труда. Грамотное озеленение необходимо разрабатывать на предприятиях подобного назначения, т.к. оно выполняет эстетические и санитарно-гигиенические функции.

